

EL CONSTITUCIONAL.

LIBERTAD Y ORDEN.

MORALIDAD Y JUSTICIA.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION. Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de 6 rs. vn. cada mes adelantados en toda la isla y 24 trimestre fuera de ella. Los anuncios á precios módicos. Un número suelto medio real.

SANTO DEL DIA DE HOY.

S. Bruno, confesor y fundador.

PUNTOS DE SUSCRICION. En Mahon en la Redaccion y Administracion, calle del Bastion número 39. En Ciudadela D. Antonio Calamanda; y en Alayor D. Jaime Bofill. Los anuncios se admiten hasta las 12 de la mañana.

ENTRADA DE S. M. EN ZARAGOZA.

A las once de la mañana salió de la estacion del ferro-carril de Barcelona un tren express conduciendo á la comitiva que iba á esperar á S. M. hasta Zuera, pueblo límite de la provincia de Zaragoza.

El tren conducía al señor gobernador civil, acompañado de su secretario particular; senadores de la provincia, Sres. Bruil, Garcés de Marcilla y Franco y Lopez; diputados á Cortés Sres. Rozas, Sinués, Navarro Ochoteco, Zabala y Miguel; comision permanente de la Diputacion provincial, con su vicepresidente Sr. Ortubia y el secretario de la corporacion; señor jefe económico de la provincia; señor teniente coronel de la guardia civil; subinspector de telégrafos Sr. Villahermosa; comision de la Universidad literaria, presidida por el rector Sr. Borao; los dos jueces de primera instancia de la capital y los dos fiscales; comisario de la inspeccion del ferro-carril de la línea Sr. Escolano Arhtelo; senadores de la provincia de Teruel Sres. De Pedro y Casajares; comision de la Diputacion provincial de Teruel; representantes de la prensa periodística y otras personas cuyos nombres no recordamos en este instante. En un wagon del mismo tren iba la música del Hospicio, que durante el trayecto ejecutó escogidas piezas.

En la estacion de Villanueva habia una compañía del regimiento infantería de Cádiz y la fuerza de la guardia civil del puesto.

Al llegar á Zuera, que fué á las doce y media, el tren se detuvo, y la comitiva bajó en la estacion término de su viaje. Allí esperaban y se presentaron al señor gobernador el Ayuntamiento, juez municipal, fiscal y una numerosa comision de los mayores contribuyentes, y personas respetables acompañada de la música de la «Sociedad filarmónica del pueblo», dirigida por su maestro don Isidro Dea.

Los honrados habitantes de Zuera habian levantado delante de la estacion un bonito arco triunfal de ramaje, de siete portadas, formando ángulo, adornado con banderas y gallardetes y en el que se leia la siguiente patriótica inscripcion, que revela la adhesion de los fieles zueranos al rey: *Libertad, Orden y Moralidad, reinando S. M. Amadeo I, aseguran el desarrollo de nuestra agricultura.* Y á ambos lados la dedicatoria: *Zuera al rey.* En la parte superior se veia el escudo de armas de la villa que habia sido pintado por el jefe de la estacion D. Juan Soler, quien en union de los señores Lluich, juez municipal, y Barber habian dirigido las obras y decorado.

Poco despues llegó una comision del Ayuntamiento de San Mateo de Gállego.

La municipalidad de Zuera, cuyo presidente y varios individuos reúnen la especial circunstancia de profesar ideas republicanas, no omitieron medio para obsequiar y demostrar sus respetos y su cariño al jefe del Estado y á la comitiva.

Despues de descansar breves momentos, la comitiva fué obsequiada con un delicado refresco que el Ayuntamiento habia dispuesto con galanteria suma.

Desde la llegada de las autoridades hasta el arribo del tren real las músicas de Zuera y del Hospicio de Zaragoza tocaron alternativamente, entreteniendole agradablemente á la inmensa concurrencia que se habia agolpado en el salon de la estacion.

A las tres y media abordó á dicha estacion el tren real y en el mismo instante un viva y un aplauso general resonó en los aires. La comitiva de Zaragoza tomó asiento en seguida en los salones del tren real, siendo este despedido al compás de la marcha de los reyes que tocaban las dos músicas, del pueblo y del Hospicio. Algunas personas se acercaron á la ventanilla del coche-salon y entregaron á S. M. varios memoriales, recibiéndolos éste con suma amabilidad.

Lo mismo sucedió en la estacion de Villanueva, donde habia una concurrencia inmensa que aclamaba al rey entusiasmada.

El tren real llegó á las cuatro á la estacion del ferro-carril de Barcelona, donde esperaban á S. M. comisiones de todas corporaciones y del Casino monárquico-liberal, juntas de distrito y veteranos de la milicia nacional, comisiones de los ayuntamientos y Diputacion de Teruel y otras que no recordamos, siendo saludado el rey al descender del coche con repetidos y entusiastas vivas por la inmensa muchedumbre que llenaba por completo el andén. El Sr. Mariné, alcalde popular de esta capital, que en union de los señores tenientes alcaldes y señor síndico habian salido á esperar á S. M. en representacion de nuestro municipio, le saludó dirigiéndole un breve discurso, que no nos fué posible oír. Inmediatamente salió de la estacion el rey y montó en un brioso alazan negro, y seguido del capitán general de este distrito y los generales Córdoba y Rosell, se puso en marcha, siendo esta muy dificultosa por la inmensa muchedumbre que apiñada ocupaba todo el espacio que media desde la puerta del Angel á la estacion de Barcelona. Apenas S. M. montó á caballo resonaron por todo el ambito de la plaza de la estacion frenéticos y universales vivas, que se fueron repitiendo en toda la carrera. Los balcones de las casas de la calle de Jaime I se hallaban elegantemente tapizados y en ellos se veian agitar pañuelos saludando á S. M. de muchos se arrojaron flores, palomas y versos. Al llegar el rey al arco que en aquella calle ha levantado el Casino monárquico-liberal, salieron de aquel gran número de palomas, flores y poesías, y S. M. fué frenéticamente aclamado por centenares de personas que ocupaban la calle y plazuela del Ariño, hasta el punto de no poder continuar y tener que abrir paso los generales Córdoba y Rosell; pues entusiasmada la multitud por saludar al rey popular ocupó por completo el centro obstruyendo el paso. La comitiva continuó por las calles del Coso y Alfonso I,

dirigiéndose al templo metropolitano de Nuestra Señora del Pilar. Al penetrar la comitiva en la iglesia nos retiramos para escribir esta breve reseña á fin de que nuestro número pueda alcanzar el correo, reservando continuaria mañana con más detalles y descripcion de los tres arcos triunfales, colocados en la carrera.

En la prensa ya nuestro número, llega á nuestras oficinas un testigo presencial que nos refiere el siguiente hecho: S. M. se halla en este instante (las seis de la tarde) en el balcon de la capitanía general, presenciando el desfile de las tropas que le aclaman. El espacio ó carretera y acera que hay entre el palacio y el paseo por donde cruzan las tropas, se halla cubierto materialmente por miles de personas; un piquete de la guardia civil de caballería, ha querido despejar la calle y empezaba á ejecutarlo: en este instante el rey se ha apercibido de ello, y ha mandado retirar los caballos en seguida: un victor inmenso ha salido entonces de los labios de miles de almas, y por algunos segundos se ha escuchado un aplauso unánime.

Excusamos comentarios.

Aunque, como arriba decimos mañana continuaremos la reseña de la entrada del rey, no podemos cerrar el número sin hacer constar que en el Mercado, calle de Cerdan, Coso y Paseo, el entusiasmo no ha sido menor que en otras calles que citamos, y sabemos que S. M. se halla sumamente satisfecho.

El «Diario de Avisos», periódico antidinástico, dice lo siguiente, cuya trascendencia comprenderán nuestros lectores recordando el matiz político del citado colega:

«Suplemento al «Diario de Avisos».—Zaragoza 26 de setiembre de 1871.—Son las cuatro y media de la tarde, y previamente anunciada por algunos cañonazos, está entrando en Zaragoza por la puerta del Angel la régia comitiva.

Hé aquí lo que observamos desde un balcon de la calle de D. Jaime I que es en donde escribimos estas líneas. Los balcones están colgados en su mayoría, aun que se observan exhaustos de todo adorno. La concurrencia en los primeros es grande, en los segundos no se ve gente. La carrera está perfectamente ocupada por cazadores colocados de dos pasos, y en las avenidas se ven parejas de guardias civiles é individuos de orden público.

Grande afluencia de gente replegada en las aceras de la calle presencian la recepcion; si no es grande el entusiasmo, hay respeto. Algunas demuestran su adhesion al rey, y otras saludan con cortesía; pocas permanecen indiferentes á su paso. En este momento está la régia comitiva bajo los balcones que ocupamos. El rey á caballo y vestido de capitan general, ostenta en su pecho el Toisou

de oro. Saluda de cuando en cuando y se presenta á la multitud sereno, serio y arrogante. Mira á todos: algunos victorean, otros se contentan con responder al saludo que se les dirige. En los balcones se ven personas, aunque pocas, que agitan sus pañuelos. Le sigue la escolta de honor y muchas carretelas ocupadas por personas oficiales y algunos particulares. Hasta la calle Mayor la recepcion ha sido fria; al llegar al arco levantado en la calle de Don Jaime por el Casino monárquico, le han sido arrojadas flores, versos y palomas.

Esto es cuanto hemos podido ver. Mañana daremos detalles sobre lo ocurrido en las calles que estará recorriendo al concluir estas líneas. Por lo demás, se nos dice que, recibido en la estacion por los que le esperaban, varias personas le han dirigido algunas frases. Las únicas que nos ha sido posible conocer hasta ahora son las que ha pronunciado nuestro particular amigo D. José Mariné, alcalde primero de esta ciudad.

El alcalde popular de Zaragoza, perteneciente al partido republicano de aquella ciudad, recibió y saludó al rey con el discurso siguiente:

«Señor: No la modesta personalidad mia, no el individuo de convicciones profundamente republicanas; es el alcalde de Zaragoza, investido por el sacratismo sufragio universal, quien por un deber ineludible se presenta y se pone á vuestras órdenes.

Vais á penetrar en el recinto de la ciudad, que sobrada ya en timbres gloriosos, tiene el título de siempre heroica: que cuando ya ha peligrado la integridad nacional ha sido una nueva Numancia: que humilló las huestes napoleónicas en su mismo triunfo. Pisareis un suelo macisado con los osamentos de los valientes muertos en defensa de la patria. Zaragoza ha sido y es el centinela más avanzado de las libertades; cuando ha sido libre en sus manifestaciones, nunca gobierno alguno le apareció bastante liberal; inquebrantable en su fé, resignada, pero incommovible en su infortunio, jamás en pecho de ningun hijo suyo se anidó la falaz elevosia.

Entrad en el recinto de Zaragoza; si valor no tuviereis, tampoco lo necesitariais, que los hijos de la siempre heroica son valientes frente á frente y cobardes para toda traicion. No hay escudo ni existe ejército más poderoso en estos momentos para defender vuestra persona que la lealtad de los decendientes de Palafox, pues que hasta sus enemigos asilo sagrado gozan cuando techumbre zaragozana les cobija.

Quien por primera vez visita á Zaragoza halla un templo grandioso de glorias que admirar y un libro precioso para aprender. Pensad que es muy española, tanto como la ciudad que más: que ama con pasion las libertades en sus más dilatadas, pero nacionales manifestaciones; que en la testera del salon de su municipio se ostenta el láuro santo de los derechos individuales, cuya pureza anhela con fervor.

Pensad y medita que si seguís inflexiblemente el camino de la justicia; si haceis mantener á todos las reglas de la más estricta moralidad, si protegeis al productor que hasta aquí tanto da y tanto poco recibe; si sosteneis la verdad del sufragio; si un día á vos os debe Zaragoza y la España toda la satisfaccion de las incesantes aspiraciones de la mayoría de este gran pueblo que venis á conocer, entónces, tal vez, os adornen timbres más brillantes en concepto mio.

Podeis ser el primer ciudadano de la nacion y el más amado en Zaragoza, y la gran república española os deberá la felicidad completa.—He dicho»

De *El Imparcial*.

Noticias Generales.

Una comision de obreros en su nombre y en el de Gracia (Barcelona) ha elevado al rey una exposicion felicitándole y pidiéndole su proteccion para las industrias nacionales.

Las reuniones verificadas en Paris por los amigos de la dinastía borbónica, son objeto de la etencion de algunos periódicos.

Tuvieron lugar las primeras, que fueron preparatorias, los días 21 y 22 por la mañana en la morada de D. Alejandro Castro que se encontraba indispuesto.

El 22 por la noche se celebró otra en la casa del señor Mon, adonde la ex-reina envió un documento redactado por ella misma, que comprendia las tres basés principales que habian de someterse á la deliberacion de la conferencia.

Estas basés eran:

1.º Olvido completo de agravios por parte de doña Isabel, reconciliacion con toda la familia y su retirada definitiva de la política.

2.º Entrega de D. Alfonso á doña Cristina, que quedaria como cabeza de la familia.

3.º Educacion independiente del ex-príncipe, que seria enviado á un colegio de Inglaterra.

En la segunda base se establecia un comité ó consejo asociado á doña Cristina; pero esta cláusula fué desechada por la conferencia.

El 23 por la tarde se celebró otra reunion en el palacio de la ex-reyna, á la que asistieron esta, doña Cristina y los señores siguientes:

Mon, Arizcun, Navarrete, Sanafé, Pidal, Velasco, Motezuma, Molins, Salamanca, Vinent y Vives, D. Sebastian de Borbon, Coello, Güel y Renté, conde de Iranzo, Rubí, Gutierrez de la Vega, general Chacon, Xiquena, Albacete, Ezpeleta, Carriquiri, Zaldivar, Villamagna, Sotomayor, Toreno, Santa Cruz (marqués de), Moyano, Reina, Gasset, Calonge, San Roman, Santa Marca, Bedmar, Guendulain, Belda, del real (conde), Castro, Orovio, Bañuelos, Collantes, Goicorrotea, duque de Rivas, duque de Sexto, duque de Granada, duque de la Conquista, duque de Baena, Saavedra y Superunda.

Total, 48.

Presentaron el documento con el acuerdo que sobre el habia recaido á doña Isabel, retiróse á esta, y continuaron deliberando hasta que se decidieron dirigirla una carta en que constase solemnemente su adhesion al pensamiento de la ex-reina.

El mismo 23 por la noche verificóse la última reunion en casa del Sr. Mon, y en ella confirmaron su adhesion al plan todos los concurrentes.

Sin embargo, no todo es armonía entre los moderados; algunos, y entre ellos los Sres. Moyano, Reina, Seperunda y Calonge, se resisten formalmente á admitir el concurso de Montpensier, último eco que entre los borbónicos que ha encontrado la dignidad humana.

Notóse la ausencia de Lersundi, de D. Francisco de Asis y de Montpensier el ex-infante D. Sebastian tenia autorizasion escrita de estos dos últimos para representarlos.

Trátase de atraer tambien á la fusion, para que sea completa, al jefe del carlismo, y con este objeto parece que los desventurados hijos de D. Enrique se han puesto en comunicacion con D. Carlos.

Algunos banqueros, mal avenidos con su capital, han ofrecido su apoyo pecuniario á la fusion.

El cólega que refiere los hechos responde de su exactitud, aunque no se le oculta que será negada por la prensa borbónica.

Leemos en el «Iruac-bat.»

«Restablecidos de sus quebrantos, como diria el señor obispo de las oportunas licencias, han vuelto, despues de un año de ausencia, á hacerse cargo de los *curatos beneficis* ó *servicios* respectivos, algunos sacerdotes que contrajeron ciertos padecimientos por haberse dedicado en el monte á un ejercicio que no era de paz y al cual no estaban muy acostumbrados. En el extranjero parece que han obtenido la curacion mediante el dinero *de los tontos* que les satisfacian sus dotaciones como si en persona ejercieran *la cura de almas*. Paciencia, hasta que llegué lo que de un momento á otro se espera. ¿No es asi, Sr. Montero Rios?

En lo del señor obispo ha estado muy bien S. E. por mas que la «Epoca» diga otra cosa y procure tambien ponerse en esto á la misma altura con la posible brevedad.»

Una paparrucha, de esas á que son muy dadas ciertas gentes, ha circulado estos últimos dias por Granada, pero que, no por ser paparrucha, ha dejado de producir efecto en personas superticiosas que, si hemos de creer al «Progreso» de Granada, no faltan desgraciadamente en la ciudad de Boabdil.

Durante los dias 27, 28 y 29 de este mes no debia brillar el sol, y se espermentaria una noche de setenta y dos horas, en que sólo tendrian la virtud de arder el aceite de olivas y la cera de abejas, previamente bendecidos.

El «Progreso», despues de referir este, que podremos muy bien llamar notable acontecimiento en pleno siglo XIX, se expresa así:

«Nuestros sensatos lectores creeran sin duda que nos bromeamos; y, vive Dios, que se engañan. Decimos la verdad; el pronóstico se ha formulado; la especie se ha lanzado al fácil terreno de la credulidad; el espanto y la afliccion aumentan por momentos, y el acopio de aceite y de velas de cera, bendecidas por supuesto, raya en lo fabuloso.

Nos parece imposible que en una ciudad tan ilustrada haya todavia quien coja fácilmente absurdos semejantes al que denuncia el cólega granadino.

MAHON.

5 Octubre de 1871.

«El Menorquin», en un suelto local del número de ayer, se lamenta con sobrada razon de la demora incalificable que se observa en la colocacion de postes é hilo aéreo, que debe unir el cable submarino con la estacion telegráfica de Ciudadela, y exita á la prensa monárquica de esta ciudad para que le ayude á reclamar la terminacion de aquellos importantes trabajos. Aplaudimos el celo que esta vez demuestra por el bien público el cólega federal, pero no podemos menos de estrañar nos comprenda en su escitacion, cuando debe saber que no una, sino varias veces hemos clamado con energía contra la vergonzosa incuria, que con disgusto general tiene privada á Menorca de un servicio público, del cual disfrutan ya, y lo celebramos, las demás islas hermanas, y cuyo restablecimiento tantos afanes y desvelos costó á nuestro solícito representante en las Córtes Constituyentes, hoy ausente de España.

Repase «El Menorquin» la coleccion de «El Constitucional», y podrá convencerse de que en vez de escitarnos debia corroborar nuestras reclamaciones, entre las que le recomendamos particularmente su atencion sobre la mas reciente, inserta en el número 160, correspondiente al sábado 23 del pasado. Los cargos que, fundándonos en un caso práctico, hicimos entonces á la Direccion del ramo, por los

perjuicios gravísimos que tanta demora causa, no solo á esta Isla sino al Comercio en general, los reproducimos ahora; y repetimos nuestros ruegos á las Autoridades todas, así de la provincia como de Menorca, para que cada una en el departamento de que dependa se sirva reclamar del Gobierno el mas inmediato fin posible del poderoso motivo de nuestras justas quejas.

* *

Coincidencia.—Durante el largo tiempo que las arcas de la Administracion-Depositaria de este Partido han estado exautas no han faltado nunca los correspondientes cuatro soldados y un cabo para la custodia de las mismas, y hoy que existe en ellas un efectivo de alguna consideracion se ha suprimido aquella guardia.

* *

COMUNICADOS.

Sr. Director de EL CONSTITUCIONAL:

Mahon 5 Octubre de 1871.

Muy Sr. nuestro y de toda consideracion y respeto: Con la misma complacencia que detenimiento, hemos leído el artículo de fondo que publica hoy el diario que tan dignamente dirige V., cuyo ilustrado escrito debidamente condensado resulta, que la autorizada opinion de su autor viene á dar fuerza y valia á la nuestra muy modesta emitida el 26 del próximo pasado mes, concretada á demostrar, que el establecimiento de dos ó tres para-rayos colocados sobre otros tantos puntos culminantes de esta Ciudad, serian ineficaces para protegerla y á sus habitantes de las desgracias á que están espuestos por efecto de desprendimientos eléctricos de la atmósfera; y no solo así lo afirma el último bien redactado artículo, si tambien que califica de quimera toda creencia contraria; de manera que siendo tres ya, los pareceres espuestos al ilustrado público, ocupando un lugar muy distinguido entre ellos el del sobresaliente. Aficionado á quien aprovechando esta oportunidad damos las mas sinceras gracias por la indulgencia y benevolencia que le mereció el nuestro, y conviniendo todos en el mismo fin, de desear es, que «La Crónica de Menorca» no difiera por mas tiempo dejar de hacer oír su competente opinion en materia de tanta trascendencia para los intereses generales de este vecindario, y con mayor razon parece deberia esponer sus creencias en este particular por ser ella, si mal no recordamos, la que suscitó esta cuestión cuando á raiz de las desventuras ocurridas en esta Ciudad en la primera quincena del mes de Setiembre último, decia en su número 485 lo siguiente:

«Para evitar en lo sucesivo mayores catástrofes y dar una prueba evidente de patriotismo y amor hácia estos habitantes, deberian las autoridades y demás personas influyentes de esta Ciudad, hacer lo posible para que á distancias convenientes y á lo alto de los edificios que mejor les pareciera se colocasen Para-rayos etc. etc.»

Interin se hace mas luz acerca de este importante punto, y puesto que el autor del artículo de fondo de «El Constitucional» trata de dar un nuevo giro y distinta faz á la primera cuestion ocupándose ahora del medio de proteger por de pronto la Iglesia Santa María y casas contiguas á ella, y no estando nosotros del todo conformes con algunas de sus apreciaciones de detall, para conseguir aquel objeto; por ejemplo con la de servirse de una barra de diez metros de altura, longitud exorbitante, que ni la ciencia ni la esperiencia aconsejan dar al Para-rayo, ni menos vemos fácil y hacedero el colocarle en cada pequeño espacio de 20 metros en todo el que ocupa esta Ciudad para protegerla del rayo, resul-

tando de la realizacion de la nueva idea que en cada casa ó en cada dos ó tres la necesidad imprescindible de un aparato protector, lo que daría ciertamente lugar á dar fama, renombre y celebridad de Ciudad de los Para-rayos á la nuestra; por ahora suspendemos nuestro juicio hasta tanto hayamos tenido el gusto de leer el segundo artículo que queda anunciado en el de hoy, y que no dudamos será tan instructivo y ameno como el primero.

Rogamos á V. Sr. Director tenga la bondad de disponer la insercion de estas líneas en las columnas de «El Constitucional» y se lo estimará muy cumplidamente su atento y S. S.

Q. S. M. B.

El mismo.

Movimiento del Puerto.

Despachados el 5.

Para Parcelona con maderas barca alemana Auna de Maria de 401 tons., c. F. G. Bastells con 14 trips.

Para idem con carbon barca inglesa Clara de 252 tons., c. J. H. Brooks con 9 trips.

Para idem con maderas barca noruega Wdsire de 447 tons., c. Siendé con 12 trips.

CORREO DE AYER.

A las 5 y media de la tarde ha llegado el vapor-correo «Menorca.»

De los periódicos que hemos recibido extractamos las siguientes noticias.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

Madrid 3 octubre.

El ministro de la gobernacion al gobernador.—En la sesion de esta tarde se ha verificado la eleccion de presidente del Congreso.—En la primera votacion resultaron empatados los señores Sagasta y Rivero, con 110 votos cada uno y 17 en blanco.—La segunda votacion dió al señor Sagasta 133 votos al señor Rivero 112, en blanco 2.—El ministerio, en vista de este resultado, presentó en la misma tarde la dimision á S. M.—Es copia.

En la reunion de la mayoría se han manifestado ideas encontradas. El Sr. Rivero perdió la votacion. Es difícil prever el éxito.

El Sr. Sagasta se declara amigo del gobierno, proclamando la conciliacion.

Los republicanos se declaran enemigos del señor Sagasta.

La «Gaceta» publica un decreto sometiendo á las Córtes los presupuestos generales para 1871 á 1872. Tambien publica el reglamento provisional de los baños minerales

La primera votacion para la presidencia ha sido empatada. Los republicanos votaron á Rivero. Los carlistas á Sagasta. Este no asistió á la sesion por hallarse indispuerto.

El señor Ruiz Zorrilla presentóse á palacio para dimitir.

Han dimitido muchos altos funcionarios.

Varios grupos victorearon á Ruiz Zorrilla, al gobierno y al ministerio radical al salir de las Córtes.

Háblase de una reunion de los progresistas para arreglar las disidencias.

Congreso.—Despues de la votacion presentase al gobierno. El señor Ruiz Zorrilla pide al Congreso que suspenda la sesion no estando el presidente electo para dimitir el ministerio.

Quedan suspendidas las sesiones hasta la terminacion de la crisis.

En la votacion definitiva de la eleccion de presidente del Congreso el Sr. Sagasta ha obtenido 123 votos, el Sr. Rivero 113 y ha habido 3 papeletas blancas. El ministerio hace dimision.

Terminada en el Congreso la votacion de presidente se ha levantado el Sr. Ruiz Zorrilla pidiendo que se suspenda mañana la sesion en atencion á que el gobierno presentaba la dimision (aplausos en la izquierda). Ha declarado que es, ha sido y será monárquico constitucional (aplausos en la derecha) segun la Constitucion de 1869 sin arrepentirse jamás.

El Congreso acuerda la suspension.

Desmiéntese que el gobierno francés haya pedido á Suiza la estradicion de los individuos de la «Comune» refugiados.

El rey ha llamado al Sr. Sagasta á las nueve de la noche. En caso de que se forme gabinete se cree que entrará el Sr. Topete en Estado, el Sr. Malcampo en Marina y el Sr. Candau en Hacienda: sin embargo, nada se sabe de positivo.

En el momento en que el Sr. Ruiz Zorrilla salia del Congreso varios grupos le manifestaron sus simpatias, Se dice que habia algunos republicanos.

Se asegura por buen conducto que no falta vencer dificultad alguna relativamente al tratado de aduanas con la Alsacia, y que solamente hay que arreglar algunos detalles referentes á la redaccion del mismo y en el endoso de las letras.

El general Chanzy trabaja cada dia con M. Thiers para la organizacion del ejército.

Madrid 4 octubre.

El rey ha conferenciado con los señores Sagasta y Santa Cruz, quienes le han aconsejado que encargue el ministerio al general Espartero. El señor Sagasta ha declarado que aceptará una cartera. Se ha telegrafiado al duque de la Victoria y se espera su contestacion.

París 3 octubre.—Bolsa de hoy: 3 por 100 francés, 56-45-4 1/2 por 100 id., 92-20.—Interior español, 28-7/8.—Exterior, 34 1/2.

Madrid 4 octubre.

Se ha llamado al general Espartero para formar gabinete; ignórase aun su contestacion.

La Tertulia progresista saludó anoche al Sr. Ruiz Zorrilla, invitando á las provincias á que le imiten.

Esta tarde en el Prado habrá una manifestacion en favor del gobierno radical.

Anoche los amigos de los señores Ruiz Zorrilla y Rivero les obsequiaron con serenatas concurriendo muchas personas.

La «Gaceta» publica un decreto aprobando la plantilla de los empleados de las aduanas de Cuba y Puerto-Rico y una real orden desechando la proposicion del señor Lopez para la conduccion del correo de Barcelona á Filipinas, disponiendo que se estudie nuevamente el pliego de condiciones.

París 3 octubre.

El «Journal des Debats» da importancia á la acogida que ha tenido en las provincias que ha visitado el rey Amadeo.

Los cuchilleros de Sheffield han vuelto á declararse en huelga.

La tripulacion del buque inglés «Magaera» que naufragó, fué salvada y recogida por el buque español «Malacaea».

Los obreros toscanos de Empoli, protestan contra la internacional.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Alcaldia popular de Mahon.

El Sr. Administrador de propiedades y derechos del Estado con fecha 2 del actual me dice lo siguiente:—«Habiendo vencido en 29 de Setiembre próximo pasado la pension de 1871 de la mayor parte de los censos que administra esta dependencia procedentes de conventos, comunidades de Presbiteros y Patrimonio que fué de la corona en esta Isla, he de merecer de V. en obsequio del servicio público se sirva disponer se den en esta ciudad los oportunos edictos y pregones á fin de que los censatarios residentes en este distrito hagan efectivos sus descubiertos en esta oficina dentro del término de 15 dias señalado por instruccion, esperando se servirá darme aviso de haberse verificado.»

Lo que se inserta en este periódico para que llegue á conocimiento del público.

Mahon 5 Octubre 1871.—El Alcalde 2.º, Ramon Ortila.

Loteria nacional.

Admon. pral. núm. 1462. Mahon.

Prospecto del sorteo extraordinario que ha de celebrarse en Madrid el dia 7 de Octubre de 1871.

Constará de 10.000 billetes al precio de 250 pesetas cada uno, distribuyéndose 500 premios importantes 1.875.000 pesetas, á saber:

PREMIOS.	PESETAS.
1 de	500.000
1 de	250.000
1 de	100.000
1 de	50.000
1 de	25.000
50 de 5.000	250.000
423 de 1.500	634.500
9 aproximaciones de 2.5000 pesetas para los 9 números restantes de la decena del que obtenga el premio mayor.	22.500
9 id. de 2.500 para los 9 números restantes de la decena del que obtenga el premio segundo.	22.500
2 id. de 6.000 para los números anterior y posterior al premiado con 500.000.	12.000
2 id. de 4.250 id. para id. id. al premiado con 250.000.	8.500
500	1.875.000

Los billetes están divididos en DÉCIMOS que se espenden á VEINTE Y CINCO PESETAS (100 reales) cada uno.—Mahon 27 setiembre 1871.—Juan Rodriguez.

BUENA OCASION.

Por ausentarse su dueño se vende la confiteria LA ESTRELLA DE ORO. Informarán en el mismo establecimiento calle del Castillo.

LIBRERÍA MAHONESA.
Calle NUEVA N.º 7.
MAHON.

En dicho establecimiento se han recibido primeras entregas de las obras publicadas en la casa editorial de D. Miguel Guijarro, apesar de haber algunas en su publicacion. Tambien admitimos suscripciones para todas las entregas publicadas

LA CALLE DE LA AMARGUR.

Novela original de E. M. J. DIANA. Esta obra se publica por entregas de 8 páginas, esquisito papel, elegantes impresiones y tipos nuevos al precio de UN CUARTILLO DE REAL la entrega.

EL INFIERNO DE LOS CELOS.

Novela de costumbres, por D. E. PEREZ ESCRICH.

EL AMOR DE LOS AMORES.

Novela de costumbres por D. E. P. ESCRICH

EL MÁRTIR DEL GÓLGOTA.

Por E. P. ESCRICH.

Tambien admitimos suscripciones,

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA.

LA MODA ELEGANTE,

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

LA HUÉRFANA DE RIBAS.

Novela original de D. VICTOR ROSELLÓ. Constará de 22 á 26 entregas de 16 páginas, al precio de MEDIO REAL.



Biblioteca de Novelas morale-. Cada domingo se publica un tomito en 16.º adornado con una linda cubierta, al precio de 16 reales trimestre.

GRAN BARATO DE GÉNEROS.

En la tienda de D. Gregorio Fernandez calle del Castillo num.º 44, hay cortes de pantalones de lana dobles para invierno de última moda, á 8, 9 y 10 pesetas corte; id. para trages, á 5, 6 y 7 rs. vn. palmo Telas de pantalones algodón buenas á 8 y 9 centimos palmo; id. de lana para señora de colores dobles á 7 rs. von. cana. Cañomasa á 22 centimos palmo, tafetanes de colores á 17 centimos. Bayeta verde y azul á 25 centimos. Tartanes á 7 centimos y mas dobles á 9. Pañuelos listados á 4 real 4 1/2 y 3 reales vn. uno, de indiaa buenos y bonitos á 15 y 24 centimos uno, de seda ingleses buenos á 19 rs, orleans, merinos negros, y todos los demas generos á precios muy módicos.

Montevideo y Buenos-Aires.
El 1.º y 16 de cada mes salen fijamente de Barcelona grandes y magníficos vapores-correos que reunen todas las comodidades apetecibles. Tratamiento excelente, precios reducidos, viaje rapidísimo en 23 dias.
Para informes dirigirse á D. Juan Parpul, Bastion 16

Para vender.
Lo esta la casa núm. 15 de la calle de S. Jaime esquina á la de S. Antonio. Informarán calle Moreras núm. 2.
Para Rio Janeiro.

Buñuelos.
De muy buena calidad se encontrarán todos los domingos y dias festivos en el horrio nuevo de la calle del Arraval n.º 445, á 15 céntimos libra.
MANTECA DE VACA SALADA SUPERIOR.
Se encontrará á 6 rs. 50 céntis. LIBRA, calle de la Iglesia núm. 4.

Buñuelos.
Los habrá todos los domingos y fiestas, al precio de 16 y 21 céntimos libra, en la calle del Rector, 3.
El empresario del coche-correo de Mahon á Ciudadela y vice-versa, participa al público que desde hoy queda fijado su domicilio y despacho de pasajeros calle del Norte núm. 4